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Симетрія захоплювала людину ще з доісторичних часів. Симетричні 

орнаменти символізують ідеальний порядок, красу та гармонію. Симетрія з 
грецької мови – гармонія, рівномірність, закономірне повторення однакових 
частин. Розглядають симетрію тіл, властивостей, відношень, як геометричне 
поняття застосовують в математиці, фізиці, хімії, біології, а також у філософії, 
естетиці, соціології, мистецтві. Сьогодні симетрія для математика – це теорія 
груп, симетрія матриць, для фізика – квантова теорія, суперсиметрія бозонів-
ферміонів, для митця – симетричність мелодії, архітектури, для соціолога – 
рівноправні відносини. Симетрія охоплює світ людського життя, технології, 
культуру та природу і таким чином поєднує природничі та гуманітарні науки. 

У шкільному курсі учні знайомляться з поняттям симетрії передусім 
під час вивчення природознавства, алгебри, геометрії, біології, хімії, фізики. 
Навчально-пізнавальний процес спрямований на формування в учнів цілісної 
природничо-наукової картини світу, що охоплює систему знань, уявлень про 
закономірності у природі та місце людини в ній. Формування у школярів 
наукового світогляду найбільшою мірою забезпечується при наскрізному 
вивченні різноманітних явищ та понять із застосуванням міжпредметних 
зв’язків у поєднанні з фундаментальними законами і поняттями. Зокрема, у 
шкільній навчальній програмі з хімії немає окремо виділеної теми “Симетрія”, 
але поняття симетрії використовується при вивченні хімічного зв’язку та 
будови речовин, конфігурації молекул та ізомерії. 

У вищій школі поняття симетрії є одним із основних у науці 
кристалографія. Кристалографія – наука про зовнішню форму, внутрішню 
будову, виникнення, ріст і фізичні властивості кристалів. Симетрія кристалів – 
закономірна повторюваність в просторі однакових граней, ребер і кутів фігури, 
яка суміщається сама з собою внаслідок однієї чи декількох операцій симетрії. 
Для опису симетрії використовують уявні образи – точки, осі, площини, так 
звані елементи симетрії: центр, осі та площини. Для опису кристалічних 
многогранників і ґраток оперують термінами категорія симетрії, сингонія, вид 
симетрії, точкова група, проста форма, індекси грані, тип ґратки Браве, 
просторова група, елементарна комірка [1]. 

Кристалографія знаходиться в 
центрі природничих наук: хімія – 
геологія – фізика. Кристалографію з 
хімією пов’язує кристалохімія, що 
вивчає взаємозв’язок між хімічним 
складом, кристалічною структурою та 
властивостями речовин. Основним 
поняттям кристалохімії є кристалічна 
структура (реальне розташування 
структурних одиниць у просторі), яка 
складається з мотиву і ґратки, і їй 
притаманні дальній порядок і симетрія 
[1]. 
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